



EL FELANIGENJE

SEMANARIO DE INTERESES LOCALES

Redacción y Administración: Calle Mayor, 37, Felanitx.

Biblioteca Provincial

PALMA



Año XLVIII.

Sábado 7 de Febrero de 1931.

Núm.º 2822

La nivelación social

III

La desigualdad por naturaleza es una cosa que nadie puede negar, pues no hay en el reino mineral, ni en el vegetal, ni en el animal, dos seres completamente iguales. Es, pues, una locura evidente pretender igualar de una manera ciega y absoluta lo que por naturaleza es desigual.

También entre los hombres, como irremediable vicio de origen, falta esa igualdad; ninguno tiene la misma estatura ni la misma fuerza; no disfrutan de igual robustez, ni mucho menos adquieren en todos igual desarrollo las facultades intelectuales. Unos, escasos de talento, echan a perder cuanto dirigen y no sirven para desempeñar el cargo más insignificante; otros, los que no se ahogan en el mar grande de los negocios, por nada se amilanan, y con la misma soltura emprenderían el gobierno de una nación que el de una sociedad o de una empresa.

No es, por tanto, la igualdad, por dificultosa, lo que hemos de perseguir en nuestros intentos de nivelación social.

Ya se habría dado un gran paso hacia esta nivelación, si se pudiera conseguir que en un pueblo no hubiera ricos muy ricos ni pobres extremadamente pobres. Cuando abundaban las grandes heredades propiedad de poderosos señores, también se veían en número crecido los mendigos y necesitados, que se daban por satisfechos pudiendo conseguir un pedazo de pan negro, o un puñado de higos secos, o tal vez algunas algarrobas, para llenar siquiera un rincón de su estómago vacío; pero a medida que la propiedad se ha ido subdividiendo en pequeñas parcelas, al propio tiempo que las tierras dejan de ser patrimonio exclusivo de unos pocos, desaparecen los pordioseros y ya casi nadie acude a las casas de beneficencia para recibir el necesario socorro semanal.

Estas enseñanzas proclaman que es deber perentorio de los gobiernos que deseen pacificar la nación, proteger la pequeña y la mediana propiedad y al mismo tiempo coartar la formación y mantenimiento de grandes posesiones, ayudando a que la tierra esté cuanto más repartida mejor.

Y si perjudicial es la gran propiedad o el monopolio de la tierra, no lo es menos el de los salarios. Es un insulto al modesto empleado, que gana al mes de cien pesetas abajo, el que haya quien cobre sueldos de miles de duros, tal vez con méritos iguales; desequilibrio que nos afirma en la convicción de que no puede haber paz si no hay justicia, y no habrá justicia mientras no haya igualdad de derechos, y mientras el que tiene de más, en vez de abusar de su riqueza, no procura repartirla entre los menesterosos.

Si en Rusia no se hubiera abusado tanto monopolizando la propiedad y prodigando empleos en proporción tan escandalosa, seguramente no habría venido la revolución de una manera tan radical y desastrosa. Como todos los excesos son malos, lo prudente es que venga luego un gobierno más moderado; y cuando los antiguos ricos se percaten del propio desorden, los obreros cederán también en su presión de fuerza, convencidos de que los derechos que el régimen actual les otorga son puramente teóricos y de ninguna realidad.

Ciego es quien no vea los inconvenientes de llevar las cosas a su punto más extremo. Si el absolutismo y la acumulación de grandes riquezas llevan al pueblo hacia la esclavitud y la miseria, el exceso de libertad le conduce a la anarquía y al desorden, probando esto que el salirse de los justos medios siempre trae consecuencias desagradables.

C. M. (LL.)

El Amor al Niño

Lo que es hoy y lo que fué en otras épocas

Entre los valores que hay que destacar como indiscutibles en la vida moderna, está el de un culto ferviente al niño.

Entre tanta frivolidad, entre tanto egoísmo, entre tanto aturdimiento como caracterizan al siglo actual, hay que poner en el otro platillo de la balanza el amor al niño, la preocupación por cuanto con el niño se relaciona.

¿Hubo en alguna otra época una inclinación tan marcada hacia lo infantil?

Si miramos panorámicamente el estado actual del mundo, veremos comprobadas estas afirmaciones de modo pleno.

En juguetería se hacen hoy verdaderas maravillas.

Y no sólo en la juguetería clásica, en la juguetería tradicionalmente infantil.

A la industria actual del juguete, se aplican aspectos y recursos de la industria "de los hombres".

La Aviación, la Ingeniería, la Construcción, reflejan hoy sus prodigios en una gran parte de los nuevos juguetes.

¿Y el arte editorial, no pone hoy sus mejoras y sus magnificencias al servicio de los niños?

Repasemos las colecciones de cuentos infantiles. ¿No media un abismo entre aquellas narraciones clásicas o el cuentecillo menudo y estas espléndidas ediciones ilustradas, verdadero alarde de lujo editorial?

Existe hoy un teatro infantil, como un cinematógrafo infantil, como un deporte infantil.

Pero esta preocupación por el niño, no está solamente en los aspectos amables, triviales, de entretenimiento y de recreo. Vive, además—y ello es lógico—en el aspecto grave, serio, del tema: en la cultura infantil, en la medicina infantil y en la educación infantil.

La ciencia viene arrancando, merced a un noble esfuerzo tenaz, inteligente y fervoroso, millares de vidas a la miseria y a la muerte. Es éste uno de los mejores orgullos de las actividades científicas actuales. Y junto a la ciencia, caminando a la par de ella, está, la Pedagogía, palpitante hoy más que nunca de realidades y de orientaciones.

Y todo en la vida es una aspiración a formar un tipo de niño cada vez más bueno, más sano, más inteligente. Acaso la razón recóndita, subconsciente, de esto, la hallemos en que la humanidad se ha convencido de que por el camino de los hombres no cabe esperar nada para el bien humano y de que sólo los niños, llenos de pureza y de nobleza, sabrán hacer lo que no pudieron hacer sus padres.

¿Puede afirmarse que en la actuali-

dad existe más cariño por el niño? Sería aventurado dar una respuesta afirmativa. ¿Quién puede decir que en la antigüedad había un cariño inferior al que se tiene actualmente por los niños? El amor al niño es y ha sido siempre igual en todas las épocas y en todos los pueblos. Otra cosa es la preocupación por el bienestar y la salud del niño. Hoy como ayer y como siempre, se han registrado en las crónicas del delito los atentados más atroces contra la infancia ¡hoy, como ayer hay padres descuidados y tal vez más que antes! ya que, juntamente con el adelanto de las actividades humanas, ha sobrevenido una mayor complicación en los medios de vida y como consecuencia de ello, mayores exigencias para la actividad personal, que ya no puede disponer así por así de su tiempo, solicitado como está por tantas exigencias diarias. Pero así como nos vemos solicitados por mayor número de preocupaciones que en las épocas de antaño, también hemos perfeccionado nuestros medios de vida. La educación del niño, tanto dentro de la familia como en la escuela, ha tomado otros rumbos.

Es de suponer que en las épocas antiguas en la educación de los hijos se empleaban otras reglas, tal vez demasiado convencionales; existían prejuicios y normas de conducta a las que había que someterse, porque así lo imponía el medio ambiente. El cariño hacia los hijos estaba influido por ciertas normas familiares imprescindibles que no se detenían ni ante la infancia más tierna. Por eso mismo había mayores preocupaciones.

Hoy la vida moderna ha simplificado y desterrado la mayoría de esas prácticas. Se ha encauzado la educación del niño en forma práctica ¡se le ha dado más libertad! Se le ha puesto más en contacto con la naturaleza, al aire libre, se le ha fomentado sus juegos, estudiando sus aplicaciones para dar a través de ellas, con la clave de su futura vocación. En fin se va sembrando en el espíritu del niño, los fundamentos de su futuro carácter a base de su independencia personal, a fin de que se pueda bastar a sí mismo en la dura lucha por la vida, que le espera. Por eso es actualmente una de las preocupaciones más grandes, tanto de los padres, como de los educadores, el ambiente en que se cría el niño, los ejemplos que recibe por la vista y los objetos que se ponen a su alcance, sobre todo, los juguetes. Y en este sentido sí que se ha avanzado bastante. Ya no es el juguete que podríamos llamar divertido e insulso a la vez. Es algo más que eso. En la confección de los juguetes, los fabricantes actuales ponen todo su ingenio a fin de que sirvan de elementos educadores capaces de desarrollar el espíritu de iniciativa y de acción del niño. Aún en las cosas más pequeñas, aún en los colores con que están pintados, se tiene en cuenta estas preocupaciones fundamentales. Pero volvamos al tema que nos planteamos en un principio. El amor al niño, en los tiempos actuales se distingue por una preocupación práctica de sus necesidades, de sus medios de garantizarle la salud, mediante las prácticas higiénicas más avanzadas, y de fortalecerlo para que resista sin temor para los padres, a las enfermedades que con tanta frecuencia se ceban en la primera infancia. En ese sentido la humanidad ha avanzado mucho y en cuanto a la educación del niño, no po-

demo tampoco negar el adelanto alcanzado. En las escuelas de hoy el niño recibe los principios necesarios que formen la base de su futuro carácter. Lo demás es obra de los padres. Y el ejemplo que reciben en el seno de los hogares podrá en ellos tanto como las enseñanzas del maestro.

El amor excesivo de los padres a sus hijos puede ofuscar la visión de aquellos sobre las verdaderas necesidades de los niños, desimulando defectos que es preciso corregir. Por eso un padre necesita revestirse de carácter y seriedad, a fin de que la educación de sus hijos no se desvíe por sendas de las cuales le ha de ser difícil apartarlos más tarde.

CHARLAS

Hay que tener la valentía de la propia opinión

He ahí un axioma de que se apodera el orgullo para gobernar la vida de gran número de hombres. Creen aún, que obrando de diverso modo, no serían hombres, es decir les faltaría carácter y firmeza. Esta fórmula tanto se ha infiltrado en las ideas y en las costumbres, que hasta un ateo que se pavonea de su audaz negación de la existencia de Dios, es respetado. Se dice; al menos tiene la valentía de su opinión. Parece que se le despreciaría si no tuviera el odioso coraje de no enrojecer por su error; ello, al parecer, constituye su deber, así como su derecho.

Esta tolerancia universal supone que hay que respetar todas las opiniones ajenas, y tener la valentía de todas las propias, cualesquiera que sean. Basta el buen sentido para conocer lo que hay de falso y de inicuo en esa pretensión. Mas tomad ese fenómeno social tal cual es, y sacad de él en provecho propio una consecuencia importante.

Ya que todo el mundo quiere tener la valentía de sus opiniones, vos, católico, tened también la valentía de las vuestras, cuanto más que no se trata para vos de opiniones inciertas, sino de convicciones inmutables, de principios contra los cuales nada hay que valga. Poseéis la verdad, y por consiguiente el derecho real, no sólo aparente, de sacarla a la luz del día, y de defender lo que creéis. Tened, pues, la valentía de la verdad. La conclusión es tan natural y sencilla, que parece no se necesita mucho valor, en estos tiempos de libre opinión y de libre examen, para confesar la verdad.

Nada de exageraciones, pero tampoco nada de concesiones: debéis colocaros en el justo medio entre estos dos excesos. Reclamad la libertad que se otorga a todos; sabed cuando llegue el caso, usar de ella, y hallar la contestación oportuna. A los adversarios intolerantes, pedid cuenta de sus opiniones.

De esa manera seréis hombre delante de los hombres, y cristiano delante de Dios; y porque no os habréis avergonzado de Jesucristo, él tampoco se avergonzará de vos, y os dará testimonio a su turno.

ERNESTO AUGIER.

SECCION LOCAL

Mejoras urbanas

Es digna de aplauso la decisión firme y continuada con que el Ayuntamiento de esta ciudad, desde bastante tiempo a esta parte, cuida de poner en buen estado de tránsito las principales vías de la urbe, cuya conservación se tuvo largamente olvidada.

La primera empresa abordada, y la más importante, el desmonte y ensanchamiento de la calle de Bellpuig hasta unirse con la carretera de Porto-Colom, está casi terminada en más de una mitad de su longitud y en el sitio en que los trabajos son de mayor dificultad.

Entretanto, también se han ido realizando arreglos parciales del afirmado en las calles del Mar, Nueva, Huertos y otras, con propósito de continuar seguidamente esta última hasta la altura de la calle del Abrevadero, para seguir la norma de dejar reconstruido el piso en todos los trayectos por donde se vaya construyendo el alcantarillado y la canalización de aguas potables.

Al ultimarse estos días los trabajos de las conducciones subterráneas por la parte baja de la calle del Convento, la tarea municipal se ha visto poderosamente auxiliada por la coyuntura de que una brigada de peones al servicio del Estado, viniendo desde las inmediaciones de Son Carrión en arreglo de la carretera de Palma, embocaron el casco de población y remontando la citada calle del Convento se disponen a adentrarse hasta las proximidades del Collet en la vía que conduce al puerto, haciéndose así una recomposición más perfecta y acabada en este trayecto, con el auxilio de los grandes acopios de piedra machacada y de la apisonadora mecánica de que dispone el servicio de obras públicas.

Como complemento de la serie de ramales de alcantarillado construido, están ahora en estudio los detalles del asfaltado de un circuito céntrico de la ciudad, formado por la plaza del Arrabal, toda la calle del Sol y parte de las del Mar, Mayor y Plaza.

El Ayuntamiento ha reunido ya a los propietarios de casas que tienen fachada en el trayecto que se quiere asfaltar, a fin de ponerse de acuerdo respecto del porcentaje con que han de contribuir los particulares beneficiados a la cancelación del presupuesto de esta obra comunal.

Lluvias

Es tan poca cosa lo que llovió en la última mitad de esta semana, que no se dan con ello por satisfechos, ni mucho menos, los agricultores felanigenses. Podrán, las lloviznas intermitentes caídas, haber prestado un alivio o haber demorado la penuria respecto de la vegetación en general; pero el problema agrícola continúa en pie, y los campesinos prácticos no ven adecuada solución más que en un periodo lluvioso de persistencia, que haga filtrar el agua hasta donde alcanzan las raíces más profundas del arbolado.

Aun en el extremo Sureste de nuestro término, donde la lluvia fué algo más intensa, no alcanzó las proporciones adecuadas a las necesidades de la tierra.

En cambio de esta parquedad, los elementos se muestran prodigios en amenazas por meteoros de congelación que se repiten a diario, formando temible cohorte con los vientos recios y fríos entumecedoros, que mantienen la columna termométrica por debajo de los ocho grados.

Lotería

En el sorteo de la lotería nacional celebrado el día 2 de este mes resultó premiado con 300 pesetas el número 19179, despachado en la Administración de esta ciudad.

Para el sorteo del día 12 están en venta los números 988, 978, 5709, 5710, 5833, 16493, 18825, 18846, 24584, 24525, 24526 y 24583.

Dice la prensa palmesana que tan pronto como sean recibidas por la Je-

D.ª ISABEL OBRADOR Y BARCELÓ

VIUDA DE MIGUEL MANRESA

Falleció en esta ciudad el lunes 2 del corriente mes

a los 76 años de edad

habiendo recibido los Stos. Sacramentos

E. P. D.

Los que la lloran: hijo, hijas (presentes y ausente), hijos políticos (presente y ausente), hija política, nietos y demás familia, al participar a sus amistades la dolorosa noticia, suplicanles una piadosa oración por el alma de la finada.

fatura de Obras Públicas, en representación del Consejo Superior de Ferrocarriles, las locomotoras que son necesarias para el arrastre de los nuevos coches, éstos serán destinados al servicio de todas las líneas y ramales de la Compañía.

Vuelta al mundo

Ha estado en esta ciudad la señora Zaida Fraga, americana, que viaja en bicicleta dando la vuelta al mundo por estudio y persiguiendo el gran premio ofrecido por la Sociedad Americana de Turismo.

Seguindo su sistema de procurarse medios para continuar el viaje, presentó en los salones de varias sociedades, y ante numeroso público, sus interesantes trabajos de hipnotismo y sugestión, habiendo obtenido completo éxito.

A los cargadores

Para evitar perjuicios y molestias, la Delegación de la Transmediterránea advierte a los cargadores que las mercancías destinadas a Ibiza-Valencia y a Alicante, cuyos días y horas de salida corresponden al miércoles a las 12 horas para la primera y al viernes a las 12 horas también para la segunda, solamente se admitirán hasta una hora antes de la salida, y las partidas de alguna importancia el día antes o lo más tarde hasta las ocho de la mañana del mismo día.

Para su despacho en las Oficinas de la Delegación hasta las diez y media del miércoles y viernes respectivamente.

Para las demás líneas, tanto para recibir la carga en el muelle como para su despacho en las Oficinas, seguirá el mismo horario de antes.

Descanso dominical

Farmacia de turno para mañana

D. ANTONIO MUNAR

Calle Mayor

COTIZACIONES

MERCADO LOCAL

Almendrón propietario	137'50 pías qq.
Vinos Celler: Año 1929	0'35 » litro.
Trigo (cuartera)	26'00
Candeal	00'00
Cebada del país	15'50
Id forastera	15'00
Avena del país	13'00
Id forastera	13'00
Habas corrientes	27'50
Maiz (100 kilos)	43'00
Algarrobas	5'75

MERCADO DE INCA

Almendrón (quintal)	140'50
Trigo (cuartera)	27'00
Candeal	00'00
Cebada del país	18'00
Cebada forastera	17'00
Avena del país	14'50
Avena forastera	14'00
Habas para cocer	30'00
Id ordinarias	00'00
Id para ganados	00'00
Maiz	42'00

Movimiento de población durante la presente semana

Matrimonios: Juan Adrover Rigo, con Bárbara Antonia Veyn Barceló, solteros.

Juan Juliá Ramón, con Antonia Vidal Muntaner, solteros.

Juan Guerrero Pou, con Maria Tauler Sureda, solteros.

Francisco Oliver Morey, con Antonia Pila Capó, solteros.

Bautismos: Bárbara Monserrat Monserrat, de Jaime y Francisca.

Antonio Vicens Perelló, de Juan y Margarita.

María Sansó Obrador, de Bartolomé y Bárbara.

Sebastiana Miró, de Guillermo y Catalina.

Defunciones: Micaela María Morey Obrador de 9 años.

Isabel Obrador Barceló, de 76 años viuda.

Catalina Suñer Estelrich, de 66 años casada.

Guillermo Nicolau Muntaner de 69 años casado.

De Sociedad

Anteayer fué pedida la mano de la distinguida señorita Jerónima Reus y Bordoy, para nuestro excelente amigo, el Cajero de la Caja Rural de esta ciudad, D. Joaquín Nicolau Artigues.

La petición fué hecha por el hermano del novio, don Baltasar, y su señora; quedando concertada la boda para el mes de Mayo próximo.

Nuestro estimable amigo el entendido fabricante de vinos don Sebastián Manresa, ha experimentado la dolorosa pérdida de su anciana y querida madre, D.ª Isabel Obrador y Barceló, cuya muerte ocurrió el lunes último, como temido desenlace de rebelde enfermedad que desde hace tiempo le tenía rendida.

La suma modestia y bondad de la finada y las extensas relaciones de sus familiares, fueron motivo obligado de la manifestación de duelo que constituyeron las fúnebres ceremonias del entierro y funeral.

Acompañamos en su pena a la familia y singularmente al distinguido amigo señor Manresa.

Desde hace unos días se encuentra en esta ciudad, huésped de la familia Ramón, la encantadora señorita María de los Angeles Ramón y Mayol, hija de nuestro paisano el alto Jefe de la Dirección General de Aduanas don Eduardo Ramón y Ramón.

CABALLO

de cuatro años, bueno para trabajo, se vende.

Informes, calle Son Pinar, n.º 91.

SECCION Religiosa

En la Parroquia

El miércoles al anochecer se cantarán solemnes completas en preparación a la fiesta de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Jueves: A las nueve y media, después de cantada Tercia, habrá misa mayor con sermón.

Por la tarde, a las tres, Hora Santa.

En la iglesia de las Hermanas Trinitarias

El miércoles próximo se celebrará en dicho Oratorio la solemne fiesta anual que aquellas religiosas dedican a Nuestra Señora de Lourdes.

A las siete, se celebrará misa de comunión y se hará la exposición de Su Divina Majestad. A las nueve y media, canto de Horas del Oficio de la Inmaculada. A las diez, Oficio con sermón por el Rdo. Sr. D. Valentín Herrero, Vicario de Alcudia. A las tres, canto de una parte de Rosario y preces a la Virgen Santísima. Al anochecer, Rosario, Vísperas, Sermón, Reserva y procesión si el tiempo lo permite.

BANCO DE FELANITX

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en el artículo 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores Accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará el día 8 de Febrero próximo a las dos y media de la tarde, en el domicilio social.

Lo que se publica para general conocimiento de los Accionistas.

Felanitx 25 de Enero de 1931.—Por el Banco de Felanitx, El Gerente, Nicolás Bordoy.

AVISO

La Bodega Cooperativa de Felanitx pone a la venta mediante subasta sus existencias de heces y tártaros.

La subasta se verificará en pliego cerrado en el local social, Call, 3, a las dos de la tarde del día 8 de Febrero próximo.

Los concursantes deben presentar dor separado las obciones a las heces y a los tártaros.

La sociedad se reserva el derecho de anular la subasta si el precio máximo ofrecido no acomoda.

Felanitx 6 de Febrero de 1931.—El Presidente, Bartolomé Vaquer Veñy.

Se vende una casa

situada en la calle del Sol y señalada con el número 13

Informes; en la misma.

Casa recién construída

apropiada para instalación de una barbería, tienda de comestibles o negocio parecido, se vende en buenas condiciones. Está situada en la calle de la Unión número 51, esquina la de Campet número 16.

Informes en la misma casa.

GANGA

Se desea vender un local, situado en el punto más céntrico de esta ciudad, con excelentes condiciones para montar en él fonda, almacén o tienda. Es el antiguo establecimiento llamado *Can Colom*.

Para informes en el mismo, Andrés Febrer, Felanitx.

**SECCION OFICIAL****En el Ayuntamiento**

Sesión de la Comisión permanente celebrada el 3 de Febrero de 1931

La presidió el Sr. Alcalde don Salvador Valls de Padrinas Pou, con asistencia de tres vocales.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se enteró a esta Comisión de haberse recaudado durante la semana anterior por el arbitrio de carnes, la cantidad de 406'95 pesetas.

Se aprobó la instancia de obras de Juan Obrador Ramis.

Se aprobaron varias cuentas de gastos de este Municipio.

Dada lectura de una instancia de varios vecinos de Cas Concos que solicitan se incaute el Ayuntamiento de un camino que conduce a Las Angoixas, se acordó quede sobre la mesa para su estudio.

Dada lectura a un oficio del Inspector de Primera Enseñanza, en que comunica que se construirá la Escuela Graduada de esta ciudad durante este año, se acordó agradecer a dicho señor las gestiones realizadas.

Se acordó nombrar Tallador de mozos, a efectos del actual reemplazo y anteriores, al oficial de este Ayuntamiento D. Manuel de Luque Ramón.

Dada lectura a una solicitud de varios vecinos de la calle del Convento, se acordó dar cuenta al Ayuntamiento Pleno.

Quedó informada favorablemente la dimisión del concejal D. Lorenzo Pons Jofre, fundada en motivos de salud, sin perjuicio de la resolución del señor Gobernador civil de la provincia.

Y se levantó la sesión.

En la sesión de la Comisión Municipal permanente correspondiente al día 27 del próximo pasado mes, apareció como recaudada por el arbitrio consumo de carnes la cantidad de 585'55 pesetas, cuando debió decir 285'55.

EDICTO

AYUNTAMIENTO DE FELANITX

En virtud de lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento y habiéndose cumplido con lo dispuesto en el art.º 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924 para la contratación de obras y servicios municipales, sin que se haya producido reclamación, se anuncia al público el concurso para la adquisición por este Municipio de una báscula de las llamaas puente cuya fuerza será de tres mil kilogramos, bajo el tipo de dos mil pesetas.

Los pliegos de condiciones junto con los demás documentos estarán de manifiesto en la Secretaría municipal.

El concurso se verificará en estas Casas Consistoriales bajo la Presidencia del Sr. Alcalde o Concejal a quien delegue el día siguiente del que se cumplan veinte de aparecer inserto en el B. O. de la provincia a las once horas. Con arreglo a lo prevenido en el pliego de condiciones, los pliegos de proposición se presentarán suscritos por el propio licitador o por persona que legalmente le represente por medio de poder declarado bastante por cualquier letrado colegiado de Mallor-

ca extendidas en papel sellado de la clase 6.ª ajustadas al modelo que a continuación se inserta, debiendo acompañarse a cada una de ellas la cédula del licitador y además el resguardo acreditativo de haber contituido en la Depositaria municipal o en la Caja General de Depósitos o en sus Sucursales el cinco por ciento del tipo de subasta, o sea la cantidad de cuatrocientas pesetas en concepto de depósito provisional completando el que resulte adjudicatorio hasta el diez por ciento de la cantidad importe del remate ajustándose la celebración de este concurso a lo dispuesto en el art.º 14 del Reglamento de 2 Julio de 1924.

Modelo de proposición

D.... vecino de habitante en la calle de.... bien enterado del pliego de condiciones que han de regir el concurso relativo a la contratación y adquisición por el Ayuntamiento de Felanitx de una báscula de las llamadas puente de fuerza de tres mil kilogramos se comprometo a su entrega con sujeción a las citadas condiciones por la cantidad de.... (aquí la cantidad en letras de pesetas y céntimos).

Felanitx a cuatro de Febrero de mil novecientos treinta y uno.—El Alcalde Presidente, Salvador Valls de Padrinas.

JOVEN

de unos 15 años, se desea para servir en un Café de esta ciudad.

Informes en la calle de los Huertos número 69.

**NOTICIAS GENERALES**

Con el nuevo plan de Comunicaciones peninsulares e insulares que comenzó a regir el próximo pasado domingo, día 1.ª, han sido designados por la Compañía Transmediterránea los vapores que prestarán el servicio en las diversas líneas de Baleares.

La línea de Barcelona la cubrirán las motonaves "Príncipe Alfonso", y el "Infante D. Jaime". La primera es esperada en Palma, procedente de Cádiz, mañana o el lunes, y después de unos días de descanso de la tripulación y limpieza general, comenzará el

CAMPO DE LA CARRETERA DEL PUERTO GRAN PARTIDO DE FUTBOL

para el Domingo 8 de Febrero a las tres tarde

Contenderán los equipos

INDEPENDIENTE, F. C. MANACOR y C. D. FELANITX

— PRECIOS: —:— Caballeros, 50 céntimos. —:— Señoras, entrada gratis. —

NOTA.—El INDEPENDIENTE estará formado por varios elementos jugadores del primer equipo MANACOR, de modo que para los del FELANITX será el plato más difícil de romper de la temporada; y así se espera que sea el mejor partido de los celebrados hasta la fecha.

AGRICULTORES:

Emplead los Abonos orgánicos de pescado

«GYPSA»

y os asombrará el resultado.

REPRESENTANTE EN FELANITX

B. MESTRES = Calle del Mar, 73

servicio alternando con su buque gemelo.

La línea de Valencia, el correo directo y el de escala en Ibiza, será servido por el vapor "Mallorca".

La línea de Alicante, con escala en Ibiza, la prestará la nueva motonave "Infante D. Gonzalo".

El "Rey Jaime I", servirá para las contingencias de las tres anteriores líneas, cuando sea necesaria la reparación de alguno de los buques que la presten.

La línea de Tarragona y Mahón será servida por el "Bellver".

El "Balear", también quedará en Palma para eventualidades.

Los vapores "Jorge Juan", y "Tintoré", dejarán de pertenecer a Baleares.

La línea de Mahón a Barcelona será prestada por el "Rey Jaime II", y el "Delfín", y cuando esté disponible alternará con estos buques la motonave "Infante D. Juan".

La línea de Barcelona e Ibiza será servida por el buque de línea de Mahón que llegue a la ciudad condal el

lunes por la mañana procedente de Menorca.

La Coruña.

Según versiones recogidas, un guarda de consumos, cuyo nombre se ignora se presentó en la mañana del lunes en el despacho del teniente de alcalde que ejercía las funciones de alcalde accidental. Ambos discutieron y al parecer el guarda de consumos encañonó su pistola contra el alcalde accidental, siendo desarmado por un funcionario municipal, que logró reducirle.

Al día siguiente el guarda de consumos no se presentó al trabajo alegando estar enfermo, y aún sigue en cama a causa del disgusto recibido.

Por su parte, el alcalde accidental se sintió indispuerto después del hecho, y ha pedido licencia.

Se dice que el guarda de consumos había entrado al servicio del municipio hace quince días, por influencia precisamente del teniente alcalde referido.

Mateo Cladera Palmer

113

EL CAÍDO

El que desprecia al que delinquiró y que ha purgado su falta en el presidio, olvida que al caído se le ha de tender amigablemente la mano en vez de cerrarle las puertas.

Que el que pecó y se arrepiente es digno de que no se le niegue la dignidad.

La Joyería y Relojería

Sucursal de la Casa

JOSÉ P. MORENO,

permanecerá abierta los sábados, Domingos y lunes de cada semana, calle de la Plaza n.º 16 y Sol 1.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

de GABRIEL CORTÉS

Plaza de la Constitución n.º 4 = Felanitx

ABIERTA PERMANENTEMENTE

Acaba de recibirse en esta casa un selecto surtido de relojes de bolsillo y pulsera, además de disponer de grandes existencias de los de pared, en todos los modelos y gustos más refinados.

Especialidad en objetos de joyería y en alhajas antiguas y modernas. Se compran monedas y alhajas y se hacen cambios.



COMPANÍA TRASATLÁNTICA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

7 expediciones anuales a New-York, 14 a Cuba y Méjico, 12 a la Argentina, 14 a Cuba y New-York, 14 a Puerto Rico, Venezuela y Colombia, 12 a Fernando Póo y 3 a Filipinas.

El día 5 Marzo saldrá de Barcelona para Buenos Aires el vapor

Reina Victoria Eugenia

Informes en Felanitx: JUAN ROSSELLO, calle de la Fuente, 17.

COMUNICACIONES

VAPORES CORREOS

Salidas: Para Barcelona, todos los días a las 21, excepto los domingos.

Para Valencia, miércoles a las 12 y domingos a las 20 (directo).

Para Alicante, viernes a las 12.

Para Ibiza, miércoles a las 12.

Para Tarragona, martes a las 16.

Para Mahón, martes a las 20.

Para Ciudadela, jueves a las 49.

Para Cabrera, martes y sábados a las 7.

De Ibiza a Formentera, lunes, martes y viernes a las 9.

De Formentera a Ibiza, los mismos días a las 12.

Llegadas: De Barcelona, todos los días a las 7, menos los domingos.

De Valencia, los viernes.

De Ibiza, los viernes.

De Tarragona, los jueves.

De Alicante, los lunes.

De Mahón, los jueves.

De Ciudadela, los martes.

De Cabrera, los martes y sábados.

FERROCARRILES

RAMAL DE FELANITX

De Felanitx a Palma, a las 6'45, 11'50, y 17'15.—Los lunes y jueves, el segundo tren retrasa su salida hasta las 13'20.

De Palma a Felanitx, a las 8'25, 14'15 y 18'15.—Los domingos y días festivos este último retrasa su salida hasta las 20.

GUILLERMO BENNASAR (Funió)

Pintor, Decorador y Empapelador

Taller: Obispo Puig, 30 D.º (frente 4 Esquinas) — FELANITX.

Agencia de Transportes de ANTONIO ARTIGUES ROSELLÓ

Calle Mayor, número 28, Felanitx.—Teléfono n.º 40

Viajes diarios a Palma: coches para pasajeros y camiones de carga. Transporte de mercancías a cualquier punto de la isla.

Esta Agencia, al participar al público el traslado de su domicilio a la casa Mayor número 28, se complace en añadir que ha introducido grandes mejoras en el servicio, teniendo abierto permanentemente su despacho y dotándolo de comunicación telefónica para facilitar las relaciones con sus clientes.

¡ AGRICULTORES !

Los que deseen plantar almendros, dirijan sus encargos a D. Francisco Pou, Caridad, 3, que les servirá en buenas condiciones y a precios reducidos los almendros «Dasmayo», únicos que resisten a las más fuertes heladas. Empezan a florecer en Marzo.

Se venden injertados sobre pié amargo y pueden escogerlos que den fruto el primer año. Se sustituyen gratis todos los que no arraigan el primer año de plantación.

Se pueden encargar olivos «Arbequines» auténticos, vides americanas, frutales y flores de gran variedad y clase selecta.

Damian Más

Huertos, 9 y 14

TAPICERO DE COCHES

Asientos con muelles, fundas y capotas para autos y lanchas. Redecillas, cortinillas y cristales para Sedan.

Cubreballastos y todo lo relacionado con el confort.

Miraguano primera flor, de Java, (nuevo en Felanitx.)

Tengo varias carrocerías en buen estado, capotas sueltas, asientos, etc., para vender.

Camión Ford

y carro de trabajo

en inmejorable estado de conservación y a toda prueba, se desean vender.

Diríjanse los compradores a la Casa Amorós, calle de Zavellá, Felanitx.

BEBAN

VINOS PLANA NOVA

por llevar ventaja a sus similares

Depósito: En casa de don Lorenzo Calafat, Avenida de Alejandro Roselló, n.º 43, Palma.

TALABARTERIA

DE

GABRIEL OBRADOR

Antes Pedro Obrador (Llagosta)

Mar, 53 = Felanitx

Guarnicionería, confección y arreglo de capotas y asientos para automóviles. Restauración y tapizado de sillerías y todo lo concerniente al ramo.

Miraguano de Java desde 3'90 kg. Importantes descuentos en las ventas que excedan de 5 kg.

JUAN JAUME

MÉDICO

ESPECIALISTA

EN

Garganta - Nariz - Oído

Consulta los Domingos de 9 a 12, en la calle Nueva, 17, Felanitx.

Los demás días de 10 a 1, Plaza de Eusebio Estada, número 1. Palma de Mallorca.

Lavado y planchado

La antigua planchadora Margarita Pou (a) Muntaner, que tiene su domicilio en la calle de la Sinia n.º 25, participa al público que ha abierto de nuevo su casa al servicio de sus parroquianos.

NODRIZA

de 37 años y leche de 15 días, desea criatura para lactar en su casa.

Para informes, calle Abrevadero, n.º 42, Felanitx.

CAPÍTULO IV

DE LOS VICIOS